



ЗАРЯ ВОСТОКА

Газета выходит с июня 1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 61 (17237)

Воскресенье, 14 марта 1982 г.

Цена 3 коп.

ПОСЕТИТЕЛЬ НА ПРИЕМЕ

Прием посетителей — важная часть политико-идеологической, хозяйственной деятельности организаций и должностных лиц.

Дальнейшее развитие социалистической демократии, борьба с элементами волокиты и бюрократизма во всех звеньях управления находят свое яркое отражение в улучшении работы с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся, организации личного приема посетителей.

Обращаясь в партийные и советские органы, люди информируют их о жизни республики, области, трудового коллектива, о личных заботах и потребностях, критикуют недостатки и упущения в деятельности предприятий, учреждений, руководителей, помогают тем самым партийным комитетам, советским органам объективно судить об эффективности принимаемых решений и практических действий, устранить причины недостатков.

Рост числа таких обращений говорит о политической зрелости советских людей, их преданности делу партии.

Большая заинтересованность в делах государства отражается и в замечаниях граждан, касающихся случаев отклонения от требований нашей социалистической морали, нарушения советских законов, которые наносят материальный и нравственный урон обществу. В этой критике со стороны трудящихся проявляется их чувство подлинного хозяина страны, активная жизненная позиция.

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии Л. И. Брежнев подчеркнул, что письма и предложения трудящихся имеют огромное значение как живой канал связи партии с массами, один из доверительных и наиболее ценных источников информации. Они помогают партийным и советским организациям лучше ориентироваться в обстановке, своевременно видеть недостатки и пути их устранения, выработать правильные политические решения.

Работа с письмами и организация личного приема граждан находится в центре внимания партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов республики, и здесь, как было отмечено недавно в информационном бюллетене ЦК КПСС, накоплен определенный положительный опыт. Широкое распространение получила практика организации приема трудящихся руководителями республиканских и мест-

ных органов непосредственно в трудовых коллективах и по месту жительства. Примером такой организации может служить деятельность исполкома Тбилисского совета, составившего строгий график встреч с трудящимися, осуществляющего строгий контроль за исполнением принятых решений. Эти формы работы в деятельности исполкомов Советов особенно важны, так как сюда обращаются со своими нуждами подавляющее большинство посетителей.

Прием граждан на производстве и по месту жительства стал одним из важных элементов деятельности руководителей всех рангов. Эти встречи дают возможность оперативно решать поставленные вопросы, лучше узнать общественное мнение по тем или иным проблемам. С этой же целью при ЦК КП Грузии, в областных, городских и районных комитетах партии созданы специальные советы и группы, которые проводят опросы населения по актуальным проблемам экономической и социальной политики. Наиболее важные замечания и предложения, высказанные при этом или поданные в письмах, учитываются при составлении планов социально-экономического развития, находят отражение в постановках, решениях ЦК КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР.

Объективно и быстро решаются вопросы на приеме граждан руководителями и партийными работниками Цхинвальского химического завода, в исполкоме Ахалцихского горсовета народных депутатов, Гумистском сельсовете Сухумского района Абхазской АССР, Ленчхутском райисполкоме и многих других партийных, советских и хозяйственных органах.

Прием посетителей — важная составная часть работы с письмами и заявлениями трудящихся, на улучшение которой направлено специальное постановление ЦК КПСС по письмам, принятое после XXVI съезда КПСС. Выполнять его неукоснительно — обязанность каждого должностного лица, к которому люди обращаются за помощью. Однако организация приема посетителей не всегда бывает налажена в соответствии с требованиями этого постановления, главными принципами отношения к письмам и заявлениям

трудящихся. Исполкомы некоторых сельских, поселковых, городских и районных Советов, отдельные работники министерств и ведомств, учреждений на всегда глубоко изучают вопросы, которые ставят перед ними трудящиеся, принимают по ним обоснованные решения. Поэтому гражданам приходится обращаться повторно или исправлять жалобы в вышестоящие организации, писать или приходить в редакции газет. Такие случаи имели место в Карельском, Чохатаурском и некоторых других районах республики, где были выявлены факты нарушения закона о землепользовании. Однако вскрыты они были не тогда, когда люди обратились в местные органы власти, а только после вмешательства вышестоящих органов, куда впоследствии были посланы жалобы.

Формально отнеслись к заявлению сельской учительницы, занимавшей квартиру в ведомственном доме, руководители Тбилисской меховой фабрики. Руководство фабрики потребовало от нее квартиру, в то время, как сельские педагоги, согласно законодательству, освобождены от нее.

Так же долго и формально решался вопрос о выплате стипендии студенту, которую направляло на учебу Ахалцихское агтандатимтовое рудуправление и оно же должно было назначить ей стипендию.

Каждый случай формального подхода и обращения граждан должен стать предметом внимания ответственных партийных органов. Важно усилить контроль за организацией приема посетителей со стороны партийных организаций, которые допускают срывы единого дня приема, не дают посетителям ясных и окончательных ответов на их заявления, что вызывает затягивание решения вопроса, повторные жалобы, волокиту.

Организация приема посетителей — ответственный участок политической и хозяйственной деятельности советских, административных, хозяйственных и общественных организаций. Каждый работник, от руководителя до технического персонала, причастный к приему, обязан сделать все возможное для удовлетворения законных просьб трудящихся.



Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий второго года одиннадцатой пятилетки, труженники Хашурского локомотивного завода добиваются новых трудовых успехов. Среди победителей социалистического соревнования — знатный машинист электровоза, делегат XXVI съезда КПСС, лауреат Государственной премии Грузинской ССР Бежан Хачидзе.

На с и м ж е: Б. Хачидзе. Фото Р. Рухляна.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Зимовка продолжается

В каком хозяйстве Боржомского района зимовка скота проходит наиболее организованно? На этот вопрос в районном сельскохозяйственном производственном объединении нам ответили сразу: в колхозе имени Ш. Руставели села Ахалдаба, и предложили побывать в хозяйстве — во всем убедиться своими глазами.

И вот мы на колхозной ферме. Сразу бросается в глаза чистота в коровниках, ухоженность скота. Председатель колхоза А. Чадуели знакомит нас с результатами труда занятых здесь животноводов. И, конечно, в первую очередь, просит обратить внимание на то, что они значительно выше тех результатов, которые были достигнуты за аналогичный период прошлого года. Например, молока к концу февраля на ферме было произведено 11,7 тонны, в то время, как в прошлом году на это же время было надоедено лишь 8,4 тонны.

За счет чего добились здесь повышения продуктивности животных? Все решила правильная организация труда на ферме, рациональный расход кормов. На последнем факторе нам хочется остановиться особо. Дело в том, что кормовая база в колхозе села Ахалдаба не так крепка, как хотелось бы или как требуется для обеспечения сытной зимовки имеющегося здесь поголовья скота. И в минувшем сезоне колхозу не удалось создать надежные запасы кормов. Нехватку покрывают кормами со стороны, и понятно поэтому, сколь большое значение придает здесь их экономному расходу. Действует кормоцех, на строгий учет ваят каждый килограмм сена, сенажа...

В основе успеха, конечно же, и отличный уход за скотом. Хорошо трудятся на ферме доярки Е. Барбадзе, Т. Абуладзе, телятница Е. Чадуели.

— Последние месяцы зимовки, — наиболее напряженные. И тем не менее мы твердо намерены сделать для того, чтобы не снизилась продуктивность животных, чтобы успешно завершить этот ответственный период.

В последнее время в районе заявили о себе и животноводы колхоза имени Сталина села Занави. Долгое время это хозяйство числилось в отстающих. Но вот избрали председателем Р. Январашвили. Знающий специалист и умелый организатор, он за короткий срок сумел сплотить коллектив в борьбе за вывод колхоза из провала.

Главное внимание было уделено животноводству. И вот первые результаты. Нынешняя зимовка в хозяйстве проходит организованно. И продуктивность скота возросла. К концу февраля, например, молока на колхозной ферме было произведено несколько больше, чем на это же время в прошлом году. Но труженники хозяйства не намерены останавливаться на достигнутом. Сейчас в колхозе планируют произвести реконструкцию действующей молочнотоварной фермы, начались здесь и строительство свиноводческой фермы.

Как и у животноводов колхоза села Ахалдаба, в колхозе села Занави очень остро стоит проблема кормов. И труженники хозяйства делают все для того, чтобы рационально. Именно это обстоятельство и позволяет им надеяться на успешное завершение зимовки.

В отличие от этих хозяйств Цихиджварский племенной совхоз располагает значительной кормовой базой. Но тем не менее производство молока здесь по сравнению с аналогичным периодом прошлого года несколько снизилось. Сейчас совхозные животноводы поставили перед собой конкретную задачу — ликвидировать в оставшиеся месяцы зимовки образовавшиеся разрывы и заложить тем самым надежную основу для безусловного выполнения государственных планов. Возросшие в последнее время на ферме ежесуточные надоя молока позволяют надеяться, что дикдикварцам удастся добиться перелома.

А. БЕРУЛАВА. (Спец. корр. «Зари Востока».)

В Совете Министров Грузинской ССР и Грузинском республиканском совете профсоюзов

Победители социалистического соревнования

Совет Министров Грузинской ССР и Совпроф республики рассмотрели итоги социалистического соревнования между исполкомами сельских, поселковых и городских (районного подчинения) Советов народных депутатов за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства в личных подсобных хозяйствах колхозников, рабочих и служащих в 1981 году.

В принятом решении отмечается, что местные Советы народных депутатов республики проводят определенную работу по увеличению производства и продажи государству продуктов животноводства в личных подсобных хозяйствах. Многие Советы, оказывая колхозникам и рабочим совхозов практическую помощь в обеспечении скотом и обеспечении кормами, успешно выполнили задания по увеличению производства мяса, молока и других продуктов.

Однако возможности наращивания производства продуктов животноводства в личных подсобных хозяйствах граждан используются далеко не полностью. Местные советские и сельскохозяйственные органы в ряде районов недостаточно содействуют тому, чтобы каждая семья на селе имела огород и разводила в своем хозяйстве скот и птицу.

Совет Министров Грузинской ССР и Грузинский республиканский совет профсоюзов за достижение наилучших результатов в социалистическом соревновании по увеличению производства и продажи государству продуктов животноводства в личных подсобных хозяйствах колхозников, рабочих и служащих в 1981 году, среди исполкомов сельских и поселковых Советов народных депутатов признали победителями и присудили первые премии:

второй (председатель т. Мурджикнели). Вторая и третья премии не присуждались.

Совет Министров Грузинской ССР и Совпроф республики вместе с тем отметили, что не везде еще получило широкое развитие социалистическое соревнование между исполкомами сельских, поселковых и городских (районного подчинения) Советов народных депутатов. Исполкомы многих городских и районных Советов не оказывают им надлежащей помощи в содействовании организации соревнования и успешному выполнению взятых обязательств. Этим объясняется тот факт, что исполкомы Советов народных депутатов Адигенского, Ахалцихского, Амбролаурского, Ахметского, Болнисского, Диманского, Банского, Цалского и Ленгехского районов не смогли выявить победителей среди сельских, поселковых и городских Советов народных депутатов.

Советам Министров Абхазской АССР и Аджарской АССР, исполкомом Советов народных депутатов Юго-Осетинской АО, районов и городов республики, Грузинскому республиканскому комитету профсоюза работников государственных учреждений поручено широко развить социалистическое соревнование среди исполкомов сельских, поселковых и городских (районного подчинения) Советов народных депутатов за увеличение производства продуктов питания в личных подсобных хозяйствах, за успешное выполнение планов и взятых социалистических обязательств во втором году одиннадцатой пятилетки.

(ГрузИНФОРМ)

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Приводят в действие резервы

Штаб по подготовке и проведению коммунистического субботника в честь 112-й годовщины со дня рождения Е. И. Ленина в тресте «Закавказстрой» собрал, что здесь на каждом рабочем месте ведется изыскание резервов, использование которых позволит коллективу добиться 17 апреля высшей производительности труда.

На 45-й километр будущей железнодорожной магистрали Марабада—Ахалдаба, например, решено в день субботника дополнительно перебросить подъемный кран, другую технику. Это ускорит подачу материала на стройку, укладку рельсов, поможет реализовать сменное задание на 140 процентов.

В технических, экономических и других службах треста, — сказал на заседании штаба председатель объединенного комитета профсоюза И. Гогохия, — немало людей, которые в прошлом были токарями, слесарями, машинистами подъемных кранов. В день праздника труда они тоже поработают на строительстве.

Решено в фонд олимпиады пятилетки перечислить 10 800 рублей.

(ГрузИНФОРМ)

Беседа в ЦК Компартии Грузии

11 марта кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии Э. А. Шеварднадзе принял видного советского ученого, члена Президиума Академии наук СССР, президента Академии наук Армении, дважды Героя Социалистического Труда академика В. А. Амбарцумяна, который руководил традиционным симпозиумом Абастуманской и Бюраканской астрофизических обсерваторий.

Состоялась беседа, касавшаяся успехов, достигнутых в экономическом и социально-культурном развитии Грузинской ССР, той большой победы, которую труженники двух братских республик одержали во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение государственных заданий первого года одиннадцатой пятилетки, за что Грузинская и Армянская советские социалистические республики удостоены переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Во время беседы с удовлетворением отмечалось, что за последние го-

ды особенно окрепили и получили дальнейшее развитие деловые контакты академий наук Грузии и Армении в области технических, естественных, исторических, философских и других наук. Было сосредоточено внимание на все более расширяющихся связях мастеров искусства, которые вносят большой вклад в культурную жизнь и творческие достижения народов двух братских республик.

Наряду с другими актуальными вопросами культурных отношений особенно подчеркивалась необходимость расширения издания словарей — грузинско-армянского и армянско-грузинского, — это предложение высказывалось на собрании партийного актива Грузии. Уже введена подготовительная работа по составлению словарей и готовятся новые договоры между академиями наук братских республик о дальнейшем укреплении творческих взаимосвязей.

На беседе присутствовали секретарь ЦК КП Грузии Г. Н. Елуклидзе, президент Академии наук Грузинской ССР Е. К. Хараладзе. (ГрузИНФОРМ).

Академик В. Амбарцумян у молодых ученых Тбилиси

Выдающийся советский ученый, президент Академии наук Армянской ССР, дважды Герой Социалистического Труда академик Виктор Амазаспович Амбарцумян избран почетным членом Клуба молодых ученых города Тбилиси. Членский билет ему вручил председатель совета молодых ученых и специалистов ЦК ЛКСМ Грузии Г. Меладзе.

— Тбилиси — мой родной город, здесь я родился и потому особенно рад возможности сегодня беседовать с вами, — сказал В. А. Амбарцумян, отмечая на теплые приветствия представителей научной молодежи столицы Грузии, пришедших в клуб 11 марта на встречу с известными учеными.

Какую цель должен ставить перед собой молодой исследователь, как идти к ней? В чем главное назначение современной науки? Как академику В. А. Амбарцумян удается решать сложные научные фундаментальные проблемы астрофизики? На эти и другие вопросы Виктор Амазаспович дал обстоятельные ответы.

На вопросы тех, кто лишь недавно начал сложный и интересный путь к научным открытиям, ответил и президент Академии наук Грузинской ССР Е. К. Хараладзе. Ученые подальше своими мыслями и наблюдениями по самым разнообразным проблемам, связанным со становлением исследователя и гражданина.

Почетного гостя сердечно приветствовали пионеры — юные астрономы республиканского Дворца пионеров и школьников имени В. Дanelадзе.

— Спасибо за этот вечер, за горячий интерес к науке, — сказал, прощаясь, академик В. А. Амбарцумян.

На встрече присутствовали секретари ЦК КП Грузии Г. Н. Елуклидзе, первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии И. Н. Орджоникидзе. (ГрузИНФОРМ).

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГЕГЕЧКОРСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 1 ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

В связи со 150-летием со дня основания наградить гегечкорскую среднюю школу № 1 Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. ГИЛАШВИЛИ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Т. ЛАШКАРАШВИЛИ.

Тбилиси, 11 марта 1982 года.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ТАЛДЫ-КУРГАН. Сократить путь народнохозяйственным грузам из центральных районов страны и Урала в Юго-Восточный Казахстан позволит железная дорога Саяк — Антогай. Здесь завершена укладка начального участка рельсового пути. На трассе протяженностью более 185 километров смонтированы первые железнодорожные мосты через реки, русла которых наполняются водой лишь во время весеннего таяния снегов.

УСИНСК (Юм. АССР). Термический метод добычи вязкой нефти начали применять эксплуатационники Усинского месторождения. Впервые в северных широтах перотловому воздействию будут подвержены нефтяные пласты, залегающие на глубинах в 1.500 метров. По расчетам специалистов, новая технология позволит увеличить коэффициент извлечения продукта вдвое.

КАУНАС (Литовская ССР). Эталон чистоты воздуха признана старая часть Каунаса. По комплексной программе охраны окружающей среды здесь закрыты мелкие котельные, промышленные предприятия вынесены за городскую черту. Хозяевами улиц стали пешеходы: транспорт пушен по объездной магистрали. [ТАСС, 13 марта].

Союз нерушимый республик свободных

Примерная тематика лекций, докладов, бесед к 60-летию СССР

60-летие СССР — праздник дружбы и братства всех советских народов. Шесть десятилетий труда и побед. Создание СССР — продолжение дела Великого Октября.

Образование СССР — триумф ленинской национальной политики.

В. И. Ленин — основатель и руководитель Советского многонационального государства.

СССР — социалистическое Отечество всех народов нашей Родины.

Советский народ — новая историческая общность людей.

КПСС — авангард советского народа.

В единстве с партией — сила партии. В единстве с народом, в ее руководстве — сила народа.

Великая, преобразующая сила марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

КПСС — партия интернационалистов-ленинцев.

XXVI съезд КПСС о дальнейшем укреплении дружбы народов СССР.

Творческое развитие КПСС ленинского учения по национальному вопросу.

Л. И. Брежнев о Родине, об интернационализме и дружбе народов.

Конституция СССР — воплощение ленинских принципов национальной политики.

Развитой социализм — историческое завоевание всех народов СССР.

Социально-политическое и идейное единство советского общества.

Государство сильно сознательностью масс.

Рабочий класс — ведущая сила интернационального сплочения народов.

Развитие национальных отношений в условиях развитого социализма.

60-летие СССР — праздник социалистического интернационализма.

Дружба народов СССР — могучий источник творчества масс.

Дальнейшее сближение наций и народов Земли.

Единый народнохозяйственный комплекс — материальная основа дружбы народов СССР.

РСФСР — первая среди равных.

Наша республика в XI пятилетке.

Москва — столица Советского Союза.

БАМ — стройка всенародная.

Земляки Сибири — Родина.

Преобразование Начарозземья — дело всех республик СССР.

Наш коллектив — часть великого многонационального братства.

Интернациональные связи нашего коллектива.

Мы дружим ленинской силой.

Общепартийный характер социальной политики КПСС.

Забота партии о благе народа.

Все для человека, все во имя человека.

Чтобы лучше жить — надо больше и лучше работать.

Успехи советской науки.

Расцвет и взаимообогащение национальных культур.

Русский язык — язык великого братства народов.

Мы — латвийцы, интернационалисты.

Преимущества социалистической демократии.

Внимание к людям — важная черта ленинского стиля работы.

Социалистический образ жизни — великое достояние советских народов.

Советское государство — это власть трудящихся.

Советы народных депутатов — политическая основа СССР.

Советские профсоюзы — влиятельная массовая организация трудящихся.

Ленинский комсомол — школа патристического и интернационального воспитания молодежи.

Советская Армия — армия дружбы народов.

Защита социалистической Родины — священный долг каждого гражданина СССР.

Международное значение образования и успешного развития СССР.

Развитие мировой социалистической системы.

Содружество братских стран социализма.

Мирнолюбивый, интернационалистский характер внешней политики СССР.

Антинародная сущность современного империализма.

Программа мира на 80-е годы — в действии.

Агрессивным устремлениям империализма — твердый отпор.

Обострение национальных противоречий при капитализме.

Советский Союз — надежный оплот народов в борьбе за мир, независимость, социальный прогресс.

Советский Союз — последовательный борец против колониализма, неоколониализма и расизма.

Национализм — орудие подрывной деятельности империализма.

Повышать революционную бдительность советских людей, их классовое сознание.

Красота и величие человека труда.

Умножим наш вклад в создание материальной — технической базы коммунизма.

Решение продовольственной проблемы — задача общенародная.

Животноводство — фидерный фронт. Работать эффективно и качественно, с полной отдачей сил — наш патристический и интернациональный долг.

Бережно расходовать сырье, материалы, электроэнергию, топливо.

Решительно бороться с недостатками, крепить трудовую дисциплину.

Выше значим социалистического соревнования за успешное выполнение планов XI пятилетки!

Выполним и перевыполним задания 1982 года.

Ознаменуем каждый день юбилейного года ударным творческим трудом.

Решения XXVI съезда КПСС — выполним!

60-летию СССР — достойную встречу!

Делегаты обсуждают и предлагают

Итоги республиканского комсомольского собрания, участники которого рассмотрели тезисы Отчетного доклада ЦК ЛКСМ Грузии XXII съезду комсомола республики, обсуждают на заседаниях рабочих групп делегатов этого высшего комсомольского форума. В течение двух дней они проходили по восьми зонам, охватывающим практически всю республику, по конкретным темам, предоставляя возможность каждому из 1406 делегатов высказать свое мнение по широкому кругу вопросов, которые рассмотрит съезд.

Вопросы эти весьма важные и актуальные. В соответствии с требованиями XXVI съезда КПСС и XXVI съезда Компартии Грузии, они предусматривают совершенствование коммунистического воспитания молодежи, дальнейшее усиление участия комсомола в управлении государством, во всей общественной жизни.

«Утверждение социалистического образа жизни — важнейшая задача комсомола» — такой была тема, которую обсудили делегаты съезда в Тбилиси. О совершенствовании механизма организаторской работы как непременном условии повышения боевистости комсомольских организаций шел деловой, заинтересованный разговор в Сухуми. Вопросы повышения эффективности военно-патристического воспитания молодежи стояли в центре внимания делегатов съезда, собравшихся в Батуми. Социально-экономические проблемы миграции сельской молодежи и роль комсомольских организаций в их решении рассмотрела рабочая группа, заседавшая в Тергола. А в Кутаиси, Рустави, Гори и Телави обсуждались также

важные задачи комсомола, как повышение эффективности общественного производства на основе новейших достижений науки и техники, проблемы труда молодежи республики, работа с детьми, молодежь и продовольственная программа.

Работа каждой группы проходила как на пленарных заседаниях, так и в секциях. Выступил каждый четвертый делегат съезда. Акцентируя внимание на насущных проблемах комсомольского строительства, члены рабочих групп с позиций критики и самокритики обменялись мнениями о путях дальнейшего совершенствования идейно-политического, нравственного и трудового воспитания молодежи. Они вели разговор о том, что предстоит сделать комсомолу, чтобы закрепить все ценное, накопленное за отчетный период, более целенаправленно, более содержательно строить работу комсомольской организации

на предстоящие четыре года. Не менее ценные мысли и замечания, высказанные делегатами съезда в адрес ЦК ЛКСМ Грузии, министерств и ведомств республики, в ходе тщательного их анализа и обобщения нашли место в конкретных предложениях, выработанных рабочими группами. Заседания рабочих групп, так же, как и предшествующие им республиканские комсомольские собрания, встречи в министерствах и ведомствах, организации и учреждениях республики — новая форма, впервые применяемая на практике в период подготовки к съезду. Она позволила каждому его делегату глубоко осознать значение политических и экономических задач, стоящих в настоящее время перед комсомолом Грузии, четко определить свое место в реализации величественных планов, намеченных форумами коммунистов страны и республики. (ГрузИНОФОРМ).



СССР — Индия:

ДЕЛИ, 13 марта. (ТАСС). Отношения тесной дружбы связывают Индию с Советским Союзом, заявила премьер-министр Индии Индира Ганди.

В интервью британской радиовещательной корпорации Би-Би-Си она подчеркнула, что СССР оказал Индии помощь во многих важнейших областях. Советский Союз и Индия, отметила премьер-министр, совместно выступают на

- В ИНТЕРЕСАХ СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ НАРОДАМИ
- АМЕРИКАНСКИЙ ИМПЕРИАЛИЗМ — СОУЧАСТНИК КРОВАВЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ САЛЬВАДОРСКОЙ ХУНТЫ
- НАПРЯЖЕННОСТЬ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ СОХРАНЯЕТСЯ



Угроза вторжения

БЕИРУТ, 13 марта. (ТАСС). Подразделение израильских войск, дислоцирующееся на ливанской территории в удерживаемом сепаратистами анклавом, продолжает создавать новые и укреплять уже имеющиеся боевые позиции.

ТЕСНАЯ ДРУЖБА

Международной арене против империализма и колониализма.

Ганди подвергла резкой критике лицемерную и враждебную политику, проводимую по отношению к Индии западными державами. Двукратная Замалда, сказала она, проявляет практические во всем. Премьер-министр напомнила, что западные страны обрушились с нападениями на индийское правительство, когда оно было вынуждено временно ввести чрезвычайное положение. «В то же время эти страны не только под

Угроза вторжения

Обстановка на юге страны, укавал в сделанном адрес заявления министр информации Ливана М. Эдде, свидетельствует о том, что Тель-Авив готовит новую широкомасштабную агрессию против нашей республики.

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ: ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

СТАВКА НА НЕГОДЯЯ или фарс с «выборами» в Сальвадоре

ПОКРОВИТЕЛИ УБИЙЦ • ЖЕРТВЫ МАССОВОЙ БОЙНИ • КРОВАВЫЙ ТЕРРОР ПРОТИВ НАРОДА



ДИН из главарей третьего рейха Герман Геринг говорил: «Я ставлю ставку на негодья». Чем это обернулось для человечества, общеизвестно. Человечество, пройдя нелегкий тысячелетний путь своего развития, не могло примириться с попытками повернуть его вспять, а те, кто делал ставку на негодья, предстали перед судом народов.

из спецбатальона особого назначения «Атланта», обученные американскими «зелеными беретками».

добавить, что из шестидесяти европейских и латиноамериканских государств, пришедших на выборы в качестве наблюдателей, участвовавших в этом фарсе согласилось лишь несколько стран Центральной Америки.

Успехи патриотов приводят в бешенство сальвадорских правителей. Политическим группировкам, стоящим у власти, не удается достигнуть ни военной, ни политической стабилизации. Они потеряли контроль над страной и приговорили войну. В лагере тех, кто всегда поддерживал олигархический проимпериалистический режим, произошел раскол. Союз правых сил развалился. Они соперничают между собой и спорят по поводу того, как лучше удержаться «на плаву».

В Сальвадоре летит кровь. Массовое истребление его народа, трагедия в Мозоте, которая сравнима с трагедиями Орадира, Либере, Хатини, Сомали, заставляет вскрикнуть в памяти зловещие тени палачей всех времен, превративших замкнутыми человеческими чувствами, обелившими убийство своей профессией.

Потом настала очередь мужчин. Их расстреливали в упор. Женщины, в том числе девочек-подростков, солдаты гнали в горы, недругам нас над ними и после испорчили им жизнь.

Тактика выжженной земли, которую проводит сальвадорская военщина, также дает осязку. Солдаты уничтожают все на своем пути, не останавливаясь перед убийством стариков, женщин, детей. Люди бомбят с воздуха, обстреливают из тяжелых орудий с земли, жгут напалмом, расстреливают в упор.

«Если мы оставим хунту на произвол судьбы, мы нанесем смертельный удар по надеждам на демократизацию в этой стране», — заявил помощник государственного секретаря США Т. Эндерс.

НАКАНУНЕ СОБЫТИЯ

Дни Латвии в Грузии

Радость новых встреч и открытый подарок грузинским зрителям Дни Латвии, которые пройдут в нашей республике с 16 по 23 марта. Об их программе корреспонденту ГрузИНОФОРМ сообщили в Министерстве культуры республики.

В ПРОКУРАТУРЕ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Наказаны за бюрократизм и протекционизм

Обсуждению этого вопроса на заседании коллегии Прокуратуры республики предшествовало его разбирательство в Комиссии по укреплению социалистической законности и усилению борьбы с негативными явлениями при отделе административных органов ЦК КП Грузии.

